

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 6 (120)
Год издания 2-й

Вторник, 13 января 1959 года.

Цена 15 коп.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают всех граждан Советского Союза своевременно пройти перепись, всячески содействовать ее организованному проведению с тем, чтобы ни один населенный пункт, ни один жилой дом, ни один человек не были пропущены при переписи.

(Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик).

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, к партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, ко всем гражданам Советского Союза!

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза!

15 января начинается Всесоюзная перепись населения. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик придают предстоящей переписи населения большое политическое и народнохозяйственное значение.

Советский народ под руководством Коммунистической партии достиг великих успехов в построении социализма и осуществил грандиозные преобразования в стране. Ныне наша великая Родина находится в полном расцвете своих творческих сил и твердой поступью уверенно идет вперед по пути к коммунизму. Трудящиеся Советского Союза в обстановке огромной политической и производственной активности встречают исторический XXI съезд своей родной Коммунистической партии, который рассмотрит контрольные цифры развития народного хозяйства на 1959—1965 годы, открывающие величественные перспективы коммунистического строительства в СССР. Выполнение семилетнего плана обеспечит дальнейший мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, значительное повышение жизненного и культурного уровня советского народа.

Перепись населения сыграет важную роль в осуществлении гигантских задач, намечаемых семилетним планом. Данные переписи наглядно покажут глубокие изменения жизни народа и культурного облика советского человека, отразят великие достижения социалистического строя в развитии экономики страны, росте хозяйства и культуры национальных республик, в развитии всех национальностей Советского Союза. В результате переписи будут получены точные сведения о численности населения страны, его размещении и занятии, о составе населения по полу, возрасту, национальности и образованию.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают всех граждан Советского Союза своевременно пройти перепись, всячески содействовать ее организованному проведению с тем, чтобы ни один населенный пункт, ни один жилой дом, ни один человек не были пропущены при переписи.

Долг всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов и всех общественных организаций обеспечить всемерную помощь работникам переписи в образцовом осуществлении этого всенародного дела.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Агитаторы пришли на свои агитпункты

Партийные организации вывели около 400 агитаторов на агитпункты. В числе агитаторов — лучшие коммунисты, комсомольцы, беспартийные товарищи.

Некоторые агитаторы Лаборатории высоких энергий, Лаборатории ядерных проблем

побывали на своих участках, познакомились с избирателями, провели первые беседы: о значении предстоящей переписи населения, о намечаемых контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—65 годы.

Навстречу XXI съезду КПСС



В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева указывается, что главной линией в развитии земледелия и на предстоящий период остается всемерное увеличение производства зерна, как основы всего сельского хозяйства. Контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы намечается дальнейший подъем зернового хозяйства с тем, чтобы к концу семилетия обеспечить сбор зерна в размере 10—11 миллиардов пудов в год.

Фотохроника ТАСС

Организовано провести Всесоюзную перепись населения

До начала переписи населения осталось 2 дня. 16 счетчиков приступили к предварительному обходу домов, знакомятся с населением своего участка, рассказывают каждому жителю города о порядке ответов на вопросы переписного листа.

Всесоюзная перепись населения начнется 15 и закончится 22 января. В этот срок счетчики заполнят переписные листы на каждого жителя, а с 23 января инспекторы-контролеры снова побывают в каждом доме и проверят правильность записей.

Перепись будет проводиться по месту жительства населения, независимо от характера прописки. Будет учтено как постоянно проживающее население, включая временно отсутствующих, так и наличное население, включая временно проживающих.

Все взрослые граждане должны лично давать ответы счетчикам. Если кого-либо из взрослых, проживающих в семье, счетчик не застанет дома, он должен зайти еще раз, чтобы лично опросить его. Сведения о детях дают счетчику родители. Работникам переписи запрещено кому бы то ни было сообщать содержание ответов, записанных в переписных листах. Эти записи будут использованы для разработки итогов переписи в органах ЦСУ СССР.

Независимо от даты посещения счетчиком квартиры счет населения будет производиться только по состоянию населения на 12 часов ночи с 14 на 15 января. Например, дети, родившиеся после 12 часов ночи с 14 на 15 января, в переписные листы записываться не будут, и наоборот: умершие после этой даты будут записываться в переписные листы. Поэтому гражданам нужно запомнить и сообщить счетчику

при посещении им квартиры следующие данные: все ли члены семьи находились дома в ночь с 14 на 15 января и не находился ли кто из них в отлучке в другом городе или районе. Не ночевал ли кто в эту ночь в данной квартире из родственников или знакомых, приехавших из другого города, района в отпуск, в гости и т. д.

Подготовка переписи населения подходит к концу. Переписной отдел в основном имеет все необходимое для успешного проведения переписи населения: помещения, оборудованные телефонной связью, в достаточном количестве переписной инструмент. Каждому участнику переписи выдано удостоверение и значок «Всесоюзная перепись населения 1959 года».

Однако до сих пор за переписным отделом не закреплена машина. Наш переписной отдел объединяет два города — Дубну и Ивановку. В нем есть счетные участки, отдаленные от центров инструкторских участков. А ведь каждый день счетчик должен являться к инспектору-контролеру и докладывать о ходе переписи на его участке. Кроме того, работникам, на которых возложено руководство переписью населения, придется часто выезжать на места.

Перепись населения — всенародное дело. Товарищи дубненцы! Долг и обязанность каждого гражданина нашего города пройти Всесоюзную перепись населения и дать правильные и полные ответы на вопросы переписного листа! От вашего активного участия в переписи населения зависят результаты этой большой и важной работы.

В. Лабзинков, инспектор ЦСУ.

Слово свое сдержали

Близится открытие XXI съезда партии. Славными трудовыми делами встречает это событие коллектив котельного цеха, который в сентябре 1958 года взял обязательство бесперебойно снабжать город горячей водой и паром и сэкономить при этом 1,5 процента топлива от установленной нормы.

Слово свое коллектив сдержал. За четвертый квартал цехом было сэкономлено 306 тонн натурального топлива, что составило шесть вагонов.

Первое место в социалистическом соревновании заняла смена В. И. Кудасова. Четко работали все члены этого коллектива, вовремя оказывая друг другу товарищескую помощь. Например, вышел из строя транспортер, трудно справиться одному слесарю — на помощь ему поспешили товарищи.

Горячо откликнулся коллектив цеха на тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Всем коллективом было внесено предложение — увеличить мощность цеха за счет установки дополнительных котлов своими силами в летний период 1959 года.

Сейчас перед цехом стоят большие задачи — развернуть соревнование за звание смен коммунистического труда. На собрании перед новым годом горячо обсуждались условия соревнования. Много говорилось о сознательном отношении к труду, о необходимости повышать свою квалификацию, овладеть вторыми специальностями, чтобы в любой момент заменить выбывшего из строя товарища, бесперебойно снабжать потребителей паром и горячей водой, сэкономить топлива на 2 процента от нормы и смазочных материалов на 3 процента, обеспечивать технически грамотный уход за оборудованием.

В настоящее время коллектив цеха трудится с большим подъемом, выполняя обязательства соревнования за звание смены коммунистического труда.

И. Васильев.

Совещание в ГК КПСС

В горкоме КПСС состоялось совещание секретарей парторганизаций, председателей месткомов и руководителей предприятий, учреждений и общественных организаций города.

На совещании выступил председатель исполкома горсовета тов. Сергеев по вопросу о подготовке к выборам в Советы Российской Федерации.

Большое внимание было уделено подготовке к началу Всесоюзной переписи, которая начинается 15 января.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Что показали очередные семинары

В ВЕЧЕРНЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ марксизма-ленинизма закончились очередные семинары на первом и втором курсах. Одной из особенностей этих семинаров является то, что на них разбирались большие и сложные проблемы. Темой семинара на II курсе было «Произведение В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». На первом курсе — «Земельная рента. Аграрные отношения при капитализме».

Несмотря на сложность вопросов, поднимавшихся на семинарах, основная их задача, как нам представляется, выполнена. Эти темы в целом усвоены слушателями хорошо. На втором курсе из 33 человек зачеты не получили три товарища: Новиков, Валжков и Назаров. На первом курсе из 25 человек, присутствовавших на семинаре, зачет не получили двое — товарищи Гарасов и Лимаренко.

Отрадным является то, что по ряду вопросов возникали горячие и вместе с тем полезные споры. Особенно это было характерно для группы, которой руководила преподаватель тов. Исаева З. П. Здесь основательно дискутировали по вопросам о физическом идеализме в современных условиях, и о том, какие выводы делают буржуазные естествоиспытатели из новейших достижений науки, о том, какие выводы вытекают из этого для нас, представителей материалистического мировоззрения.

По этим вопросам сделали обстоятельные выступления товарищи Есин и Катышев. Неплохими были семинары и в том отношении, что выступления несли не отвлеченный академический характер, а связывались с жизнью, с задачами сегодняшнего дня. Хорошо в этом плане выступил тов. Комаров, осветив несколько вопросов из ленинской теории познания.

К недостаткам надо отнести следующее. Во-первых, некоторые товарищи пришли на семинар недостаточно подготовленными, не имея никаких записей, которые бы свидетельствовали о том, что они потрудились. Поэтому выступления таких товарищей, как Шамшин и Кузихин, носили общий характер, не отличались глубиной и четкостью. Этим же объясняется и то, что ряд слушателей из группы тов. Дунайцевой В. Г. выступил ниже своих возможностей — Рехтин, Ольшевский.

Во-вторых, в группе преподавателя тов. Некрасовой М. Г. некоторые очень бурно реагировали на всякого рода погрешности в выступлениях товарищей, внося этим элемент неорганизованности, и правильно поступил преподаватель, остановив занятия и потребовав восстановления порядка.

В-третьих, нашим общим недостатком как слушателей, так и преподавателей, является то, что

значительная часть людей еще не умеет работать над книгой. В результате этого у слушателей нередко записей очень много по объему, но они расплывчаты, не систематизированы, в них нет главного, и использовать такого рода записи очень трудно. Видимо, следует организовать специальные лекции-консультации (в факультативном порядке) по методике работы над книгой.

В-четвертых, значительное количество слушателей нерегулярно посещает занятия, что не может не сказываться на качестве учебы. Это особенно относится к таким организациям, как Управление строительства, Управление Института. Необходимо, чтобы партийные организации чаще контролировали учебу своих коммунистов. Это в такой же мере относится и к комсомольским организациям.

Наша главная задача заключается в том, чтобы добиваться от слушателей более систематической, более глубокой работы над первоисточниками, над трудами классиков марксизма-ленинизма, чтобы все это богатство усваивалось в органической связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Решение всех этих задач возможно только при условии, что партийные и комсомольские организации окажут нам помощь.

М. Малков, зав. учебной частью университета марксизма-ленинизма.



В ДЕТСКОЙ музыкальной школе теорию музыки ведет Е. В. Светова.

На снимке: Елена Васильевна дает урок музыкальной грамоты. У доски — ученица 4 класса Наташа Павлова. Фото Л. Савенко.

В издательском отделе Института



24 СЕНТЯБРЯ издательского отдела Института принял на повышенные социалистические обязательства: ко дню открытия XXI съезда партии напечатать 600 тысяч отпечатков (в том числе 100 тысяч в иностранном исчислении), обязательство выполнено срочно — 6 января. Вечером производственным советом отдела принято решение: работать, не снижая темпов. Основная продукция издательского отдела — научные работы, выполненные в Институте. На снимке: А. Т. Легасов, печатник полиграфической бригады издательского отдела, который добился лучших результатов в борьбе за выполнение обязательств отдела. Фото П. Зольникова.

Ждем ваших предложений

В Доме культуры возобновила свою работу агитпункт № 1. Основной задачей агитпункта является массово-разъяснительная работа среди населения западной части нашего города — от Черной речки до Советской улицы.

Около ста агитаторов, в основном коммунисты и комсомольцы ЛЯП, в эти два дня, посетят закрепленные за ними дома, разъяснят жильцам порядок проведения Всесоюзной переписи населения. В дальнейшем агитколлективу предстоит большая работа, в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Агитпункт открыт ежедневно с 18 до 22 часов (по воскресеньям с 16 часов). Посетители могут выяснить любой интересующий их вопрос, или записать этот вопрос в книгу вопросов и ответов. Систематически будут

проводиться консультации по вопросам трудового, жилищно-коммунального, гражданского законодательства.

В агитпункте имеются газетно-политическая литература, журналы, шахматы, шашки, радиоэмульсия. Ежедневно проводится коллективный просмотр телевизионных передач. По средам в агитпункте проводятся консультации для фотолюбителей, по субботам — для радиослушателей и телезрителей. В конце января будет проведен показ любительских кинофильмов. Готовится популярная лекция о космических полетах.

Агитпункт только начал свою работу, и, несомненно, мы сможем провести много интересных мероприятий. Мы просим жителей нашего города сообщать агитаторам свои предложения по работе агитпункта.

Е. Розанов, зав. агитпунктом № 1.

К чему ведут ядерные взрывы

В чем состоит опасность для человечества от испытаний ядерного оружия? С таким вопросом к нам в редакцию обратился строитель В. Смирнов и другие читатели. Мы попросили старшего инженера Лаборатории ядерных проблем М. Комочкова дать ответ на этот вопрос.

Атомная энергия! Как много благо она может дать человечеству, если разумно ее использовать. Однако неиссякаемый источник энергии стал использоваться в военных целях. Огромные количества ядерного топлива, в котором овеетелем умственный и физический труд, а также опыт, накопленный человечеством, превращаются уже на протяжении десятилетия в пепел. Мы имеем в виду непрекращающиеся испытания ядерного оружия и

работу атомных реакторов, производящих сырье для бомб. Однако дело не ограничивается только таким моральным и материальным ущербом, наносимым человечеству испытаниями ядерного оружия. От взрывов ядерного оружия остается большое количество радиоактивных веществ, которые пагубно действуют на все живое на земле.

Какова же степень опасности от радиоактивных веществ, уже образованных в результате испытаний, и тех, которые могут образоваться в дальнейшем? Какие пути связывают места распылений радиоактивных веществ с остальными частями земного шара и людьми, населяющими их?

После взрыва в Японии атомной бомбы один из исследователей в Европе обратил внимание на резко возросшую радиоактивность картона, в который заворачивались фотоматериалы. С этого времени

начинается накопление сведений о распространении радиоактивных веществ по земному шару. В различных местах создаются специальные пункты наблюдения за уровнем радиоактивных веществ.

К настоящему времени удалось выяснить следующую картину распространения и загрязнения радиоактивными веществами воздуха и земли. При взрыве ядерной бомбы образуются мельчайшие частицы радиоактивной пыли, которая поднимается в атмосферу на десятки километров. Медленно оседая, пыль попадает в воздушные течения и разносится с огромными скоростями (до 1000 км в сутки) по всей земле. В дальнейшем она оседает на почву, пастбища и водоемы или выпадает на землю вместе с дождем и снегом.

Внутри человеческого организма радиоактивная пыль попадает тремя путями: через молоко и мясо животных, ко-

торые употребляли зараженный радиоактивностью корм; непосредственно из воздуха, который вдыхается; через воду, в которую осела пыль.

Степень опасности, которую создают радиоактивные вещества от испытаний ядерного оружия, до конца еще не выяснена. Однако уже сейчас неоспоримыми являются следующие факты.

Имеются случаи непосредственного поражения людей, попавших под радиоактивные осадки, как это было в Японии (1954 г.), США (1954 г.) и на одном из Маршалловых островов.

Выпадение радиоактивных осадков распространяется на весь земной шар.

Отмечается значительный рост количества радиоактивных осадков из атмосферы.

К настоящему времени концентрация радиоактивных веществ в осадках в среднем достигла величины, которая равна по своему воздействию природной радиоактивности. Это говорит о том, что условия, в которых сформировалось

человечество в течение тысячелетий, быстро изменяются.

Организм человека обладает особенностью накапливать радиацию от радиоактивных загрязнений и передавать по наследству (так называемые генетические последствия), сюда появляются серьезные опасения за будущее поколение и детей.

Подсчеты показывают, что при продолжении испытаний ядерного оружия с течением времени каждый год будут являться 50000 генетических жертв и 30000 заболевших крови.

Все это говорит о необходимости немедленного запрещения испытаний ядерного оружия, ибо в настоящее время тот, кто настаивает на продолжении испытаний, угрожает человеку, подпилившему сук, на котором он сидит.

М. Комочков, ст. инженер ЛЯП.

ОТ РЕДАКЦИИ: Уважаемый читатель, ждем Ваших предложений по интересующим Вас вопросам.

Бол... Для этого... Возвращение... „Труд... Строитель... всеми необходи... для веде... но-монтажных... гает, что из-за... кой-либо несп... тали тормозить... Так получи... ми к автомаш... невозможно... стройку метал... номеры. А ав... контора строи... направляет в О... ты машины без... чальником учас... ся разыскиват... тогда перевоз... Начальнику о... тации АТК тов... ра решить эту... проблему.

Письма в редакцию

Больше внимания тепловому хозяйству

Для отопления жилых и производственных зданий Дубны используется тепло пара, вырабатываемого котельным цехом. Потребители возвращают котельным конденсат, который идет для питания котлов и является качественной водой, освобожденной от солей и содержащей много тепла.

Возвращение потребителями конденсата пара имеет большое значение, т. к. котельные испытывают острый недостаток в качественной воде. Об этом должны помнить все потребители тепла и внимательно следить за своим тепловым хозяйством. В настоящее

время в котельный цех вместе с конденсатом возвращается каждый час около 2 тонн неиспользованного пара, а это снижает общий эффект использования тепла в городе и, кроме того, ухудшает работу насосов, перекачивающих конденсат. Такое положение вызвано плохим состоянием теплового хозяйства в ряде организаций.

Потребителям пара следует серьезней подходить к использованию тепла, а руководству котельного цеха — применять соответствующие меры к нарушителям установленного порядка.

Н. Коциенко,
работник котельного цеха.

«Трудная» проблема

Строительство располагает всеми необходимыми материалами для ведения строительного-монтажных работ. Но бывает, что из-за отсутствия какой-либо незначительной детали тормозится работа.

Так получилось с прицепами к автомашинам. Без них невозможно доставить на стройку металлоизделия-длинные номера. А автотранспортная контора строительства часто направляет в ОТС и на объекты машины без прицепов. Начальникам участков приходится разыскивать их и только тогда перевозить металл.

Начальнику отдела эксплуатации АТК тов. Курашову пора решить эту «трудную» проблему.

К. Комаров.

По следам наших выступлений

«Стройке нужен сборный железобетон» — так называлась заметка, опубликованная в нашей газете 20 декабря.

Как сообщил в редакцию начальник Главной конторы производственных предприятий тов. Белякович, перебои в снабжении трюмчастков многпустотными плитами и железобетонными изделиями имели место. Годовой план по выпуску этих изделий не выполнен.

Объясняется такое положение тем, что объемы выпуска этой продукции планировались с учетом сдачи в эксплуатацию во втором полугодии 1958 г. двух формовочных цехов. Фактически весь минувший год работали на старых мощностях, не обеспечивающих заданных годовым планом объемов, а новые цеха не сданы в эксплуатацию и до настоящего времени.

Отсутствие формовочного цеха на полигоне у Волги резко снижает производительность труда работников в зимние месяцы, т. к. работы производились на открытом воздухе, и бетон замерзал.

В настоящее время изготовление мелких железобетонных изделий организовано в теплом помещении, и их выпуск будет налажен. В Александровке ведутся пусконаладочные работы на новом полигоне и в формовочном цехе, а также производится опробование пултообразующей машины, сданы в эксплуатацию которой резко увеличат выпуск многпустотных

Прекратить хождение по железной дороге

Круглосуточная работа железнодорожного транспорта требует отличного состояния верхнего строения пути, контроль за которым возлагается на дорожного мастера. Но он один ничего не может сделать, так как по железной дороге целый день движутся пешеходы: в разных направлениях, на санках и лыжах катаются дети, бывают случаи, когда по полотну железной дороги ездят на санях, запряженных лошадьми.

Такое отношение жителей города приносит большой вред дорожному хозяйству. Пешеходы разбивают верхнее строение пути и затрудняют проход подвижного состава, не говоря уже о том, что они подвергают свою жизнь опасности.

Надо навести надлежащий порядок на железной дороге, прилегающей к нашему городу. Пора понять жителям города и особенно жителям Александровки, что ходить по железной дороге строго запрещено.

Б. Щепиллин,
машинист мотовоза.

Комсомолец Михаил Барсов

КОМСОМОЛЕЦ Михаил Барсов один из тех, кто особенно ярко воплощает в себе дух социализма — главную черту молодого человека нашей страны. В его фигуре, походке, быстром взгляде видны энергия и сила.

В один из ярких осенних дней пришел Михаил на стройку. Все здесь ему нравилось. Но больше всего влекли его к себе башенные краны, протянувшие ввысь свои кружевные стрелы.

И комсомольцу Барсову повезло. С первых дней он попал в бригаду, которая занималась монтажом и демонтажом башенных кранов. Однажды Михаил вместе со своими товарищами по работе устанавливал кран на одной из строительных площадок. Работа близилась к концу. Вскоре был поднят и установлен кран. Михаил с завистью посмотрел на него. Руки зудели от желания взобраться по ажурной лестнице в кабину крана.

И недаром поется в одной из песен кинофильма: «Кто весел, тот смеется, кто хочет, тот добьется»...

Добился исполнения своего желания и Михаил. Он пошел учиться на крановщика. Познавая технику управления краном, юноша учился упорно, настойчиво. И, может быть, не стал бы он хорошим крановщиком, если бы не был трактористом. Еще во время учебы в школе Михаил увлекался машинами. А после окончания школы овладел трактором и долгое время работал трактористом в одном из леспромхозов Костромской области. Здесь он почти всегда был в числе передовых.



Но стройка была мечтой Михаила. Он завидовал юношам и девушкам, чьими руками создавались новые улицы, заводы, целые города.

И вот комсомолец Барсов — на стройке. С первых дней он зарекомендовал себя хорошим производственным. И руководители, и товарищи по работе, говорят о нем одно и то же: «Дисциплинированный, старательный, любит свое дело, таких бы побольше на стройке!».

Да, справедливая оценка. Михаил с полной ответственностью и любовью относится к порученному делу. Свою машину он содержит в образцовом состоянии, хорошо ухаживает за ней. А поэтому кран работает бесперебойно. Но комсомолец Барсов — не

только хороший производственный, он прекрасный товарищ, душа коллектива. На вечерах отдыха он умеет всех организовать и развеселить. А в свободное время и выходные дни можно встретить Михаила мчащимся на лыжах по лесной тропинке. Летом он проводит много времени на футбольном поле.

Любит Михаил и книги. С увлечением читает романы и повести советских писателей, классиков русской литературы.

Каждое утро поднимается Михаил в кабину своего крана. Его взору открывается панорама города, молодого, растущего, как и сам строитель его, комсомолец Михаил Барсов.

В. Антонова.
Фото Л. Савенко.

Первичные организации общества изобретателей и рационализаторов нуждаются в поддержке

Новые грандиозные задачи, намеченные семилетним планом, потребуют от изобретателей и рационализаторов упорной творческой работы в разрешении многих вопросов, связанных с изучением и внедрением передовой техники. Долг советских, хозяйственных и профсоюзных органов — оказывать первичным организациям общества изобретателей и рационализаторов повседневную помощь и поддержку, особенно в начале их деятельности.

В ноябре прошлого года в Лаборатории высоких энергий создано общество рационализаторов и изобретателей, в которое вступило 109 человек, из них рабочих — 44, инже-

нерно-технических работников — 61 и научных работников — 4. Только за месяц от рабочих, инженеров и научных сотрудников поступило 13 предложений, из них 8 внедрено в производство, 5 — рассматриваются бригадой Института. Ценное предложение внес научный сотрудник М. Н. Никитаев.

Но в работе общества имеется ряд трудностей. Своих средств у него, кроме незначительных членских взносов, пока нет. Для плодотворной работы общества необходимо помещение для организации технического кабинета изобретателя и рационализатора.

Бриз Института до сих пор не классифицировал все собранные темы с точки зрения их новизны, с указанием кратких технических условий к каждой теме и не отпечатал как начальный темник. Бриз Института мало еще оказывает помощи нашему обществу рационализаторов и изобретателей.

У новаторов Лаборатории высоких энергий много хороших творческих планов, и они полны решимости выполнить эти планы.

В. Чекменев,
председатель общества изобретателей и рационализаторов.

„Хороший парень“, — говорят товарищи

Сейчас, в самый разгар отопительного сезона, в котельном цехе царит трудовое оживление. Резкие колебания погоды — от сильных морозов до плюсовой температуры — требуют особого внимания в регулировке котлов и подаче пара и воды в отопительную систему.

Внимательно следят работники котельной за показаниями многочисленных манометров, термометров, чтобы в любую минуту дать соответствующую температуру.

Но не только это волнует коллектив котельного цеха. Обсуждая тезисы доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде партии, материалы о развернувшемся по всей стране коммунистическом соревновании, работники котельной пришли к выводу, что им тоже нельзя стоять в стороне от этого патристического движения.

Сейчас в сменах идет горячее обсуждение обязательств, которые

предполагается принять, чтобы бороться за право называться коммунистическими сменами. В коллективе есть хорошие люди, которые действительно живут и работают по-коммунистически. С одним из таких товарищей — Владимиром Артемьевичем Никитиным нас познакомил начальник цеха В. И. Федоров. Владимир Артемьевич занимался ремонтом приспособления для заброски угля в топку котла.

Разговорились. Слушая его рассказ о том, как он прожил свои 29 лет, радуешься, сколько у человека силы воли и настойчивости в достижении поставленной цели.

16-летним юношей он поступил работать на речной флот. Плавал на пароходе «Паша Ангелина», был кочегаром, когда заканчивалась навигация — учился, стал машинистом, затем вторым помощником механика, поехал

учиться в школу командного состава речного флота, закончил ее, стал работать механиком.

— Десять лет плавал по Волге, — рассказывает Владимир Артемьевич, — далеко уходили вниз по матушке-реке. Видел старинные русские города, видел широкий размах строительства заводов, фабрик, гидростанций. Но все время меня тянуло к учебе. Решил поступить в котельный цех и учиться в школе рабочей молодежи.

Сейчас Владимир Артемьевич учится в 8-м классе школы рабочей молодежи и работает слесарем-ремонтником.

— Тяжеловато приходится, — говорит он, — все-таки семья требует внимания, ведь у меня двое детей. Но учиться надо. Учеба мне и в работе помогает.

В школьном табеле Никитина большинство отличных и хороших отметок. «Плохо мне дается немецкий язык, — говорит он, —

но думаю, что преодолю и эту трудность».

Это не просто красивые слова, видно, что человек не бросает слов на ветер.

Из дальнейшего разговора выясняется, что Владимир большой любитель чтения, ему знакомы многие новинки.

— Когда же вы все успеваете? — спросили мы.

— Поменьше стараюсь спать, пока молодой, надо учиться, а ведь книги — это тоже учеба. Вот скоро будет короткий рабочий день, тогда легче будет, каждому найдется время и для работы, учебы и отдыха.

«Хороший парень, — говорят товарищи о Владимире Артемьевиче Никитине, — на правильном пути стоишь». Этими словами мы и хотим закончить свой рассказ о скромном слесаре котельного цеха.

В. Сучнов.

ПО ГОРОДУ



На снимке: Филиппины. Крестьяне вспахивают поле на крутогорных буйволах. Фотохроника ТАСС

Новый комплекс ГТО

С января 1959 года введены в действие новое положение и нормативы Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР». По прежнему комплексу нормы сдали свыше 55 миллионов человек. Проект нового, усовершенствованного комплекса ГТО широко обсуждался и получил всеобщее одобрение.

Особое внимание в усовершенствованном комплексе обращается на необходимость улучшения физического воспитания и массовой спортивной работы в общеобразовательной школе, средних и высших учебных заведениях, где программы занятий должны быть перестроены в соответствии с содержанием комплекса ГТО.

Юношеская ступень «Будь готов к труду и обороне» предназначена для школьников 14—15 лет. Сюда входят утренняя гимнастика, лазанье по канату или шесту, бег на 60 метров, прыжки в длину или высоту, плавание на 50 метров, бег на лыжах, метание гранаты, туристские походы.

Последующая первая ступень ГТО предназначена для юношей и девушек 16—18 лет. Она включает те же виды спорта. Кроме того, юноши должны выполнить нормы по стрельбе из малокалиберной винтовки. Значок ГТО второй

степени устанавливается для лиц с 19 лет и старше. Для мужчин, сдающих нормы на «отлично» по I и II ступени комплекса, вводятся также требование знания мотора или наличие прав вождения (по выбору) мотоцикла, автомобиля, трактора, мотолодки, парусного судна, либо совершить альпинистское восхождение, прыжки с парашютом.

Впервые вводится оценка сдачи норм по специальной таблице. В зависимости от результата сдачи нормы может получить от одного до ста и более очков. В итоге сдачи всех норм комплекса можно набрать по каждой ступени общую сумму очков от 175 — на «сдано» и до 500 — на «отлично». Такая система придаст сдаче норм характер увлекательных соревнований и, несомненно, повысит качество всесторонней физической подготовки.

Введение нового комплекса ГТО требует от всех физкультурных организаций, большой организаторской, пропагандистской и учебной работы среди широких масс трудящихся.

И. НИКИФОРОВ,
зам. председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР.

Вместо фельетона

Сон шофера

Случилось это в пятницу. В двадцать три часа, окончив рабочий день, шофер зашел в диспетчерскую. Узнав, что ему завтра опять (пятый день подряд) ехать в Москву, он устал вадоннул и пошел отдыхать. От езды по скользкой дороге тело ломило, глаза слезались. Придя домой, он не стал тревожить жену и детей. Разделся, и мягкий диван, как магнит, притянул его к себе. Осталось несколько часов до работы, и он быстро уснул. Спит. А во сне руки его управляют рулем. Мысли еще не уснули и предупреждают его: «Осторожно! Дорога скользкая. Скорее домой. Уже ночь...»

И вдруг! Что такое? На дороге, подняв руку вверх, а в другой руке зажав приставленные к ногам вверх острием вилы, стоит Крокодил.

Да, да, Крокодил! Тот самый Крокодил с вилами и трубкой в зубах, который находится на страницах всем известного журнала. А тут вдруг стоит на дороге и останавливает машину! Поскольку шофер любит этот журнал, он с радостью тормозит машину, открывает дверку кабины, и Крокодил садится рядом с ним.

— Куда вы едете, дорогой Крокодил? — спрашивает шофер.

— Еду в одно учреждение, там творятся безобразия, надо проверить и кое-кому — вилы в бок.

— Дорогой Крокодил! — воскликнул шофер. — Приезжай к нам в орс, где начальником тов. Морозов. Непорядки у нас в орсе, просто беда шоферам!

— Ну-ка, расскажи, что у вас там, — садясь поудобнее, попросил необычный посетитель.

И шофер начал свой рассказ.

— Подъезжаем мы к конторе орса в 8 часов утра, а она на замке. Вскоре приходят агенты, грузчики и другие работники. Целый час, а то и больше идет распределение, кому и куда ехать! Распределив по машинам агентов и грузчиков, приступают к выписке документов, приему разных заказов.

Затем машины двигаются в путь, вернее, начинаются развозы по городу в поисках веревки, брезента, тулупов и пр. А время идет, его не остановишь... В 10—11 часов утра выезжаем из Дубны. А между тем можно выехать в 8 часов — нужно только с вечера подготовить к поездке документацию и все необходимое.

— Печально, — кивает головой Крокодил.

Тяжело вздохнув, шофер продолжает свой рассказ.

— Приезжаем в Москву и там часами ждем, когда отпустят нам товары. А поздно вечером возвращаемся в Дубну. И здесь немало трудностей. Начинаются поиски кладовщиков, грузчиков. Иногда ездим с места на место — грузнигде не принимают. Под выгрузкой стоим 3—4 часа, а норма на разгрузку машины 30 минут. Из-за неорганизованности, которая крепко прижилась в орсе, приходится работать шоферам по 14—16 часов, а если бы дело было поставлено хорошо, то с поездкой в Москву можно было бы уложиться в 8—10 часов!

— Безобразники! — воскликнул Крокодил. — Я до них доберусь! А сейчас останови машину, мне здесь сходить. Крокодил слез, хлопнув дверкой, и в это время зазвонил будильник. Шофер проснулся, быстро оделся и поспешил на работу.

На улице стоял мороз. Надо было торопиться, чтобы скорее завести мотор и отправляться в очередной рейс.

Г. Черепанин, шофер.

Научный семинар в ЛВЗ

В пятницу в конференц-зале ЛВЗ состоялся научный семинар. Вначале был заслушан доклад «Замечания к оптической модели ядра» гг. Подгоренского М. И. и Гришина В. Г.

Затем прочел доклад тов. Оконов Э. О. на тему: «Некоторые особенности аннигиляции антипротона на дейтоне и протоне».

Хоккей

11 января состоялась очередная встреча на первенство Московской области по хоккею с шайбой.

Спортсмены Дубны принимали хоккеистов г. Тушино.

Команда юношей нашего города проиграла со счетом 5:8, взрослых — со счетом 2:11.

До новой встречи

Ценную инициативу проявили кружковцы детского сектора Дома культуры — они решили выписать и раскрасить два комплекта сказки «Волк и семеро козлят», один комплект сказки «Репка», изготовить счетный материал, и все это подарить ребятам старших групп детских садов.

Ребята старались вложить в работу все свое умение, чтобы их работа понравилась малышам.

7 января в фойе Дома культуры у нарядной елки состоялась встреча кружковцев и детей старших групп детских садов.

Наши маленькие гости в красивых новогодних костюмах под звуки музыки и аплодисменты быстро образовали два круга у елки. Начались представления. Хорошие номера сменялись еще

лучшими, с большим интересом была просмотрена сводная деятельность детских садов. Выяснилось, что очень много вложили в новогоднюю программу педагоги-воспитатели кружковцам, очень понравились «Тройка» детского сада № 3, ленький Дед Мороз и оригинальный костюм «Зима». Большой восторг всех кружковцев вызвала сказка «Колобок», которую мастерски исполнили малыши «дед» и «баба». Хорошо пелись песни «Голубые сани», «Елка» и другие.

В конце новогодней программы были вручены подарки кружковцами комплекты сказочного материала.

Закончился наш праздник с вами: «До новой встречи, дорогие малыши!».

В. Еремичев

Закончились школьные каникулы

Закончились школьные каникулы. За это время дети хорошо отдохнули и повеселились. Много радости им доставили новогодние утренники в школе и Доме культуры — с елкой, с Дедом Морозом и подарками.

2 января школьники пели и танцевали вокруг нарядной елки в Доме культуры. Игры и пляски хорошо организовали приехавшие из Москвы массовик и аккордеонист. Понравился юным зрителям и кукольный театр.

Третьего января там же собралась старшекласники на свой новогодний бал. Большое удовольствие доставила всем сценка бала из «Золушки», которую поставили сами школьники. Замечательно красиво были оформлены костюмы этой постановки, сделанные ребятами с помощью родителей гг. Мещеряковой и Боровской. Победители конкурса на лучшее исполнение танца и стихотворения получили книги с памятной надписью о новогоднем бале 1959 года.

5 января школьники организованно ездили на елку в Лужники, во Дворец спорта, об этой поездке они дали восторженные отзывы.

6 января — были в Колонном зале в Москве, 7-го — встретились со старшими группами детских садов, 9-го — смотрели «Цирк на сцене» в Доме культуры.

Много времени проводили ребята и на воздухе. Они ежесекундно катались и на лыжах, коньках. В любое время, утром, днем, можно было увидеть новых ребятшек на стадионе, они были полными хозяевами эти дни. Старшекласники принимали участие в соревнованиях по хоккею с шайбой на первенство Московской области.

Во все дни каникул в фойе Дома культуры демонстрировались мультфильмы и художественные фильмы для ребят. По телевизору в каникулы давали дневные передачи для детей, ребята смотрели дома или в школе.

Сейчас началась 3-я четверть учебного года.

Желаем вам больших успехов, ребята!

Г. Шустин

В лесную школу

В воскресенье в санаторно-курортную школу-интернат выехали из Дубны 17 школьников. Из них 9 ребят едут в лесную школу повторно, т. е. они проведут там весь школьный год.

Эта школа расположена в городе г. Истры, в красивом новом бору. Там созданы все условия для успешных занятий ребят, для того, чтобы их проводился интересно и полезно.

Родители могут быть спокойны за своих детей — им там очень хорошо. Доказательством этому служит тот факт, что ребята 1-й очереди 9 едут снова.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Городской аптеке срочно требуется фармацевт.

Управление аптеки.

Шешунов Всеволод Михайлович проживающий город Дубна, улица Южная, дом 12, кв. 15, возбуждает дело о разводе с Гаврилой Риммой Семеновной, проживающей город Москва, шоссе Тузианов, дом 178, кв. 66.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны Московской области.

КИНО

В Доме культуры
13 и 14 января
Кинокомедия
«Сотворение мира».
Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

18 и 19 января
Кинофильм
«Как рождается песня».
Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

В филиале Дома культуры
13 января
Художественный кинофильм
«Летят журавли».
Начало сеансов в 19 и 21 час.

14 января
Кинофильм
«Рядом с нами».
Начало сеансов в 19 и 21 час.